



法制周刊微信公众平台

# 河南法官进修学院大别山分院成立

### 张立勇出席揭牌仪式并深入新县调研基层法院工作



图为揭牌仪式现场。

张诗绮 摄

本报讯(记者 张诗绮)7月9日上午,河南省高级人民法院院长张立勇在市委常委、政法委书记王乐新,市中级人民法院党组书记、院长张社军的陪同下,来到新县大别山干部学院,在此设立的河南法官进修学院大别山分院揭牌。

河南法官进修学院大别山分院在新县正式挂牌成立,是全省法院广大干警重温党的光辉历史,弘扬革命老区精神,接受红色革命教育的重要举措。也是落实省高院党组要求,依托我省红色资源,建立法院思想政治教育主阵地,让革命传统教育进课堂的具体行动。

河南法官进修学院大别山分院

于新县成立具有重要意义。新县是以大别山为中心的鄂豫皖革命根据地的苏区首府所在地,是土地革命时期仅次于中央苏区的第二大革命根据地,是“红军的故乡,将军的摇篮”。这里培育出了红四方面军、红二十五军、红二十八军等多支红军主力部队,走出了许世友、李德生、郑维山等570余位开国将军,孕育出了“坚守信念、胸怀全局、团结奋斗、勇当前锋”的大别山精神,这里是共产党优良传统形成、发展的重要源泉,为人民群众留下了弥足珍贵的精神财富。新县革命遗址和纪念馆集中,红色资源丰富,是接受革命传统教育和德育教育的重要基地。在这里挂牌成立的河南法官进修学院大别山分院,就是挖掘和利用大别山丰富的红色资源,用“大别山28年红旗不倒”的光辉历史,开展理想信念教育和革命传统教育。尤其是在当前全国深入推进“四个全面”的关键时期,将弘扬大别山精神与“三严三实”专题教育紧密结合起来,有助于进一步提高法官的思想政治素质、业务工作能力、职业道德水准,对于着力打造一支忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的法院队伍意义更加重大。

揭牌仪式结束后,张立勇一行前往新县人民法院及浒湾人民法院调研基层法院工作。

这里挂牌成立的河南法官进修学院大别山分院,就是挖掘和利用大别山丰富的红色资源,用“大别山28年红旗不倒”的光辉历史,开展理想信念教育和革命传统教育。尤其是在当前全国深入推进“四个全面”的关键时期,将弘扬大别山精神与“三严三实”专题教育紧密结合起来,有助于进一步提高法官的思想政治素质、业务工作能力、职业道德水准,对于着力打造一支忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的法院队伍意义更加重大。

揭牌仪式结束后,张立勇一行前往新县人民法院及浒湾人民法院调研基层法院工作。

## 信阳中院 公开审理减刑假释案

本报讯(记者 张诗绮)7月7日上午,信阳市中级人民法院审判监督庭巡回法庭在信阳监狱开庭,对李某瑞等20名“三类罪犯”减刑案件进行公开宣判。

通过法庭调查及合议庭评议,根据各罪犯服刑改造表现情况结合中央政法委关于对“职务犯罪,破坏金融管理秩序和金融诈骗犯罪,组织、领导、参加黑社会性质组织犯罪”三类案件减刑假释从严把握的有关精神,认为李某瑞等19名罪犯在服刑期间,能认真遵守法律法规及监规,接受教育改造,积极参加思想、文化、职业技术教育,积极参加劳动,努力完成劳动任务。罪犯李某瑞等19名罪犯自入狱以来确有悔改表现或悔改表现突出,符合减刑条件,可予减刑,经合议庭评议分别对其减去有期徒刑4个月至10个月不等。罪犯陈某贪污公款67万元,未予退赃,且没有证据证明其没有退赃能力,难以认定其确有悔改表现,不符合减刑条件,依法不予减刑。

最后,信阳中院审判庭向信阳监狱干警赠送书籍——《减刑假释暂予监外执行工作指南》。该工作指南是信阳中院审判庭全庭同志经过两个月的努力,汇编了最新的及正在使用的减刑、假释、暂予监外执行法律法规,对开展减刑、假释、暂予监外执行工作具有重要指导意义。

## 辐射司法正能量 提高法治素养

### 信阳法治大讲堂在信阳中院精彩开讲

本报讯(记者 段黎明)为深入学习贯彻党的十八大和十八届四中全会精神,提高全市政法干警法治素养,7月9日下午3时,信阳市法学会结合“百名法学家百场报告会”活动,在信阳中院组织开展了第六期信阳法治大讲堂活动,本期大讲堂由中国政法大学法学院院长助理、博士生导师、教授冯玉军主讲,我市政法部门相关负责人出席会议,市中级人民法院、市检察院、市公安局、市司法局、市国家安全部、市委政法委等单位组织干警听讲。

冯玉军教授围绕法治创新机制促进社会公平等问题以图文并茂形式向现场的干警们作了详细的解读,为大家上了一节精彩而生动的法制课。冯玉军说,公平是法治的生命线,完善和创新司法管理体制,是促进公平正义的重要保障,同时,要努力减少错案发生率,确保司法公平公正。

冯玉军深入浅出的讲解赢得现场干警的阵阵掌声,听后,他们纷纷表示要为促进依法治国,实现公平、公正贡献自己的一份力量。

## 市公安局集体约谈客货运企业法人代表

### 安全生产及道路交通安全的《告诫书》发到在场法人代表们手中。

本报讯(记者 张诗绮)7月8日下午,市公安局召开了全市客货运企业法人代表集体约谈会。全市各客货运企业法人代表及交警支队相关负责人参加了本次会议,各县区相关部门即时收听收看了约谈会。市政府党组成员、市公安局局长陈洪杰出席会议并讲话。

约谈会上,市交警支队政委邵应林宣读了我市今年以来发生的重大交通事故情况,陈洪杰将涉及

安全生产及道路交通安全的《告诫书》发到在场法人代表们手中。

陈洪杰在讲话时强调,公安部门与各客货运企业的共同目标都是安全生产,但在与各企业紧密联系期间,也发现了一些问题。要始终认定交通事故是人祸,而不是天灾,不是不可抗拒的。安全管理事关社会大局,各企业负责人必须有强烈的社会责任感,时刻把珍爱生命放在心里,仅仅企盼不出意外是没有用的,必须落实各项安全措施,加强教育。安全管理事关企业兴衰。通过种种实例不难看出,再强的企业都可能因为一起特大安全事故被打垮,企业若想做大做强,平安是前提。“安全管理事关个人命运。相关人员一定要清楚,企业出了事故不仅要负责,更要负法律责任,甚至是刑事责任。”陈洪杰说,“在客货运输企业中,法人代表作为管理层,一定要以身作则,要管好司机、管好员工。”

必须落实各项安全措施,加强教育。安全管理事关企业兴衰。通过种种实例不难看出,再强的企业都可能因为一起特大安全事故被打垮,企业若想做大做强,平安是前提。“安全管理事关个人命运。相关人员一定要清楚,企业出了事故不仅要负责,更要负法律责任,甚至是刑事责任。”陈洪杰说,“在客货运输企业中,法人代表作为管理层,一定要以身作则,要管好司机、管好员工。”

## 市检察院 创新机制破解发展难题

本报讯(李家银 朱文玉)座谈会上,市检察院各部门申报创新项目31个,所辖10个县市区申报创新项目50个。其中包括:诉前会议制度、构建保护生态环境预警机制、依托“两微一端”助推网络化预防职务犯罪、“一单式”走访解决涉检信访顽症等。

郭国谦还分析点评了信阳检察机关创新工作中存在的主要问题,强调要按照《信阳市人民检察院全面推动创新工作开展的意见》要求,在创新工作中牢牢把握两个围绕,“一是围绕工作发展的瓶颈问题,研究制定破解难题的措施;二是围绕争创一流,提升水平的目标,来谋划加强和改进工作的措施。”

郭国谦还分析点评了信阳检察机关创新工作中存在的主要问题,强调要按照《信阳市人民检察院全面推动创新工作开展的意见》要求,在创新工作中牢牢把握两个围绕,“一是围绕工作发展的瓶颈问题,研究制定破解难题的措施;二是围绕争创一流,提升水平的目标,来谋划加强和改进工作的措施。”

## 市质监局 开展产品质量安全大检查活动

本报讯(记者 段黎明)为确保我市重要工业产品生产环节的质量安全,严厉打击生产假冒伪劣产品行为,日前,市质监局按照省局部署,开展为期2个月的质量安全大检查活动。

此次专项检查活动,主要检查重点工业产品、食品行业相关产品以及实行生产许可、强制性认证产品,突出检查儿童用品及玩具、电线电缆、装饰装修材料、食品包装材料等重点产品。按照“谁主管谁负责和管行业必须管安全”的原则,市质监局依法查处取缔非法违法企业,有效防范和坚决遏制各类质量安全事故发生,为人民群众生产生活创造和谐稳定的安全环境。

截至6月底,在此次重点工业产品质量安全大检查活动中,市质监局共出动执法人员130人次、车辆40台次,检查水泥企业5家,建筑防水卷材企业2家、食品包装材料企业4家,建筑用钢筋企业5家,电线电缆企业1家。通过大检查,进一步落实了企业产品质量安全主体责任,强化了质量安全监管责任,提升了全市工业产品质量安全总体水平。

## 政府法制

# 忠诚履职促社会和谐稳定

### ——淮滨县公安局积极推进执法规范化建设纪实

□本报记者 夏青云 段黎明

2014年以来,淮滨县公安局以规范执法为主线,以群众满意为目标,牢固树立“群众第一、基层第一、民警第一”的理念,凝神聚力、忠诚履职,持续求进、开拓进取,全力维护全县社会治安和治安大局的平稳,公安各项工作取得可喜变化,群众满意度得到很大提升,群众安全感得到进一步增强。由此受到淮滨县委、县政府的通令嘉奖。

组织股所队长到商城和其他兄弟单位学习内务管理规范化建设经验。按照《公安机关人民警察内务条令》,淮滨县公安局制定了《淮滨县公安局内务设置标准和考评办法》,从着装、内务、上下班、请销假、值班规范、一言一行有章法。同时还在窗口单位全面开展“统一、规范、整洁、温馨、便民”整治活动,并制定出一系列便民利民措施,给人民群众看得见、能享受到的实惠。

“屯警街面、动中备勤、武装巡逻”工作机制,严格管控社会面。

针对城区盗窃案件高发的状况,该局从县局机关和城区派出所抽调警力,成立合成侦查队,专门打击城区各类多发性侵财犯罪。合成侦查队建队至今,先后破获各类案件30多起,抓获犯罪嫌疑人20名,打掉犯罪团伙6个。按照“做精机关、做强基层、做实基础”的原则,该局从机关中优选一批政治坚定、敢于担当的青年民警下到基层派出所,参与应急处突和重要时期社会面巡逻防控工作。2014年以来,先后集中攻坚化解信访积案60多起。依法成功处置2起群体性事件,有力维护了社会治安大局稳定。

去年,该局还自主研发了全市第一家“合成作战平台”,打击实效不断攀升,实现劫枪类案件、重大案件全部侦破,打击刑事犯罪综合绩效在全市排名前列,连续9年现行命案发一破一。先后查获伪基站1个,打掉盗抢团伙15个,成功侦破“2014.6.21”系列持枪抢劫案等一大批案件,两次荣获市局贺电表彰。

批案件,两次荣获市局贺电表彰。

队伍建设卓有成效

去年以来,该局结合党的群众路线教育实践活动的开展,从最基础的规范化管理开始,以作风建设为主线,以强基增效为载体,以规范化管理为支撑,以双督双评为抓手,以群众满意为最高标准,着力开展公安工作大提速、大增效。实施“双基警务”,积极推行“一村一警”建设,截至目前,该局已建成48个警务室、199个警务工作站,263名民警全部进入入室开展工作。

开展执法规范化、信息化应用、武器装备专项训练培训班,共培训民警526人次。该局邀请法检司、公安院校等单位的专家学者和业务骨干来局开展执法规范化讲座,锤炼队伍素质。

充分利用各种有效资源,大力加强警营文化建设,以软实力推动硬实力,有效推动了全县公安队伍整体素质和战斗力的不断提升。该局警官艺术团精心编排歌舞节目

《警花》《淮河春早》,参加了市公安局慰问演出。在信阳首届警察体育运动会上,取得综合成绩全市第二的好成绩,31名民警荣获奖项。展现了淮滨公安敢打能胜、拼搏奉献的良好精神风貌。

从创新服务理念、提高服务水平入手,全力构建新时期的和谐警民关系。该局在公安业务工作中积极推出多项便民利民服务举措,实行弹性工作制和错时工作制,开辟便民服务窗口。同时坚持以作风建设为主线,以强基增效为载体,以规范化管理为支撑,以双督双评为抓手,以群众满意为最高标准,全面开展创建活动,促使全局上下同心,公安工作呈现了大跨越、上台阶的喜人局面。

2014年以来,淮滨县公安局先后有15个集体、58位民警受到上级部门表彰,有4名民警荣立个人三等功。在2014年全市优秀人民警察评选中,该县的33名民警被评为优秀人民警察,这充分弘扬了主旋律,提升了队伍精气神。

## 今日导读

2014年“全市优秀人民警察”·淮滨篇

## 淮水之畔铸忠诚

政法短波

## 罗山警方开展火灾隐患排查整治

本报讯(记者 段黎明)为有效督促消防重点单位、行业场所落实隐患排查整改主体责任,近日,罗山县公安局组织召开了部分消防重点单位场所负责人警示约谈会,集中通报曝光了一批消防安全隐患以及一般消防违法行为,现场下达了整改建议书。该局局长王莉等参加会议。

## 淮滨县法院完成执行案件核录工作

本报讯(孙健 谢秀梅)工作中,全院各部门全力配合该项工作,干警们任劳任怨,加班加点,全身心投入到核录补录工作中。该院还先后完成了执行案件核录补录工作。截至2015年6月底,该院共补录案件214件,核录案件846件。

在为期1个月的核录补录工作中,全院各部门全力配合该项工作,干警们任劳任怨,加班加点,全身心投入到核录补录工作中。该院还先后完成了执行案件核录补录工作。截至2015年6月底,该院共补录案件214件,核录案件846件。

## 息县检察院被评为全市“十佳政法单位”

本报讯(余杰)日前,息县检察院被评为信阳市人民满意的“十佳政法单位”,受到市委政法委表彰。

2014年以来,该院以创建让人民群众满意机关为载体,推进各项检察工作全面开展,服务发展大局,强化检察队伍建设,突出工作创新,狠抓案件质量,实现了检察工作健康持续发展。该院还先后获得信阳市先进基层检察院、息县先进基层党组织等荣誉称号。

策划:夏青云 责编:何海荣 审读:腊腊 组版:徐冉